



EL DIARIO DE AVILA



Franqueo concertado

N.º XL Núm. 12.094

Sábado 27 de noviembre de 1937 (II Año Triunfal)

PERIODICO DE LA TARDE

Redacción y Administración, Plaza del Teniente Arévalo núm. 7. Teléfono, 86. Apartado, 8.

Cuartel General del Generalísimo

Sección de información Estado Mayor

Parte oficial de guerra con noticias llegadas a este Cuartel General hasta las veinte horas del día 26 de noviembre de 1937. (II Año Triunfal):

Sin novedades dignas de mención en los frentes de los Ejércitos.

Salamanca, 26 de noviembre de 1937. (II Año Triunfal).— De orden de Su Exceñcia, el General Jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO.

Nuestra verdad se pasea por el mundo

De todas partes nos llegan testimonios de simpatía y adhesión, y cada día es una oleada de fervores la que viene a morir en nuestras playas. La misma opinión de sectores y naciones que nos eran adversos o indiferentes al principio, ya se han parado en su camino, y se vuelven hacia nosotros con sonrisa en los labios y las palmas prontas a chocar en honor del victorioso.

Ahora es Grecia, la que en un largo editorial publicado en uno de sus más importantes diarios, «Estia», nos manda un saludo amistoso y su deseo de buena fortuna. El artículo se titula «Lo que significa la guerra española», y en él se afirma, con espontáneo deseo de decir verdades, que nuestra guerra no se ha de mirar como lucha de partidos, ni siquiera como pugna entre los dos grupos de naciones que compiten por la hegemonía de Europa, sino de un pueblo que, al defenderse, defiende la civilización europea y cristiana, en contra de la barbarie asiática».

El diario griego, como todos los portavoces de opinión que no cierran los ojos y tienden la mano en juego provechoso, sabe muy bien que la guerra está ganada por las invictas tropas de nuestro Caudillo: «Va se acerca la hora—dice—en que este largo combate, de importancia verdaderamente mundial, toque a su fin». Es necesario que en este momento preciso conozcan también los griegos cuál es la importancia y significación de la victoria, que con gran alegría recibirán los buenos patriotas de todas las naciones, incluso, naturalmente, los de Francia e Inglaterra.

Mientras nuestras victorias prejuzgan el resultado—ya indefectible—de nuestra guerra de independencia nacional y de defensa de la civilización cristiana, las relaciones internacionales nos van franqueando sus caminos. Y no es que esta doble realidad—militar y diplomática—coincida fortuitamente en producirse. Es que el triunfo de las armas, a la vez que la sabiduría del Caudillo en el ejercicio de sus funciones, no puede por menos de crear la atmósfera de creciente confianza en la España nacional que cada día se respira más allá de nuestras fronteras. Precisamente por esta palmaria relación de causa a efecto es por lo que no hemos de ver en los reconocimientos exteriores de hecho o de derecho ya conseguidos, lo mismo que en los que sucesivamente hayamos de lograr, así como en las amistosas actitudes que se nos muestran en muchos países, como ahora en Grecia, no hemos de ver en eso—repetimos—una merced que nos brinda ésta o aquélla potencia, sino un honor debido a una conducta clara y firme y una exigencia de las realidades ya establecidas.

Así, paso a paso, dándose cuenta perfecta de la justicia de la España nacional, unos y otros países, los que no están inficionados por el virus soviético, se van acercando a nuestro Caudillo para darle, con su reconocimiento, el abrazo amistoso que la diplomacia traduce en intercambio de relaciones oficiales.

Cuando asiste la razón, se triunfa. Mucho más cuando la confirma el tono general de la historia que los pueblos viven actualmente, viendo en el Generalísimo Franco nada menos que el abanderado de una cultura y de una civilización cuya pervivencia interesa a todos los pueblos por igual.

Bien de la Patria merecen los que se dan cuenta de su obligación de alegrar los días del soldado en las próximas Pascuas. El Aguinaldo del Soldado te espera con un donativo en especie o en metálico.

DOS DECRETOS UNIVERSITARIOS TRANSCENDENTALES

A pesar de los desvelos que la guerra proporciona al dirigente de la España Nacional, el Caudillo, atento a los anhelos de la cultura, ha firmado dos interesantes disposiciones que revisten gran trascendencia.

Una de ellas viene a aprobar los Estatutos del Sindicato Español Universitario de F. E. T. y de las JONS, organismo que tiende a impregnar nuestra instrucción pública de las ideas religiosas y patrióticas que dieron renombre universal a nuestras Universidades de Salamanca y de Alcalá de Henares y a rehacer el desarrollo del espíritu sindical en los distintos grados de la enseñanza, abarcando dentro del mismo en un aspecto a los estudiantes hispano-americanos y por otra parte a los españoles capacitados que carezcan de medios económicos para cursar los estudios de su vocación y aptitudes.

Con esta última finalidad se relaciona la otra disposición a que se alude en el título de este comentario. Esta disposición de la Junta Técnica de Burgos formula las instrucciones necesarias para la colocación de alumnos necesitados en los Colegios de primera enseñanza en virtud de un decreto anterior por el que se disponía la reserva de un cierto número de plazas a los estudiantes

que no pudiesen pagar su matrícula. Dentro de los grupos que ahora se establecen se reservarán el cincuenta por ciento de las vacantes a los huérfanos de campaña o de los asesinados por las hordas rojas.

La trascendencia de la disposición primeramente aludida, que abre cauces muy provechosos a la vida de nuestras enseñanzas y de nuestros estudiantes, y la significación profundamente social y cristiana de la segunda, por aproximar las clases fundiéndolas en la formación de una conciencia nacional, demuestran bien a las claras el espíritu de la España nueva que dá su juventud gloriosa en la lucha contra los enemigos de nuestra diviización y nuestras tradiciones, y a la vez prepara las generaciones nuevas para que en nuestro futuro imperial las armas y las letras españolas brillen con fulgores universales, como en «aquella tan recordada Edad de Oro que Cervantes cantó con su prosa inmortal».

Nuestros soldados no miden las distancias ni los peligros; no midas tú las horas de tu trabajo y prolongalas en labor útil para ellos.

Inminente reconocimiento de España por el Japón

TOKIO.—El viernes por la mañana el portavoz del Ministerio de Relaciones Exteriores ha hecho importantes manifestaciones sobre política exterior. Refiriéndose a las informaciones que han aparecido en cierto sector de la prensa extranjera, en el sentido de que en breve se realizará el reconocimiento oficial del Manchukuo por parte de Alemania e Italia, declaró que nada se sabía en los círculos oficiales de Tokio acerca de tal intención. Sin embargo dijo que podía declarar que el Japón anunciaría en breve el reconocimiento del Gobierno del General Franco.

Preguntado si el Japón tenía la

intención de declarar la guerra a China, contestó que el Japón no declararía la guerra bajo ningún concepto si la situación general continuaba como hasta ahora. Añadió que no podía predecir nada definitivo si surgieran modificaciones de carácter imprevisto.

TOKIO.—Los círculos políticos de Tokio conceden gran importancia al hecho de que el Japón haya aceptado la dimisión del cónsul honorario del Japón en Barcelona, señor Delgado, lo que hace prever el inminente reconocimiento por el Japón del Gobierno del General Franco.

Fundamento de la Universidad futura

La prensa ha recogido en estos días dos noticias que, al parecer, no guardan entre sí nexo alguno, pero que conviene enfrentar para que se aproveche la lección que su cotejo pueda brindarnos.

Es una de ellas la alusión hecha por el Caudillo a la futura Universidad española. Ya no hará falta Universidad Católica, porque católicas serán todas, ha dicho el Generalísimo.

La otra noticia, es la concesión del doctorado «honoris causa» hecha por la Universidad de Coimbra al P. Gemelli, el genial Rector de la Universidad Católica de Milán.

V conviene relacionar ambas noticias para que el propósito anunciado en la primera pueda tener, llegado su momento, una realidad tan fecunda como se consagra en la otra. Porque, hoy por hoy, nombrar al P. Gemelli, vale tanto como referirse a la Universidad del Sagrado Corazón de Milán, de la que es creador y animador infatigable. Y otorgar una distinción al P. Gemelli vale igual que proclamar el rango primerísimo que hoy ocupa la Universidad Católica de Milán entre todas las Universidades del mundo, católicas y no católicas.

En la primavera de 1935 recogí con bastante detalle en una información que ocupaba toda una plana de «El Debate» los aspectos más destacados de la Universidad Católica y el perfil del P. Gemelli. Ahora resultaría desorbitado hacer otro tanto.

Baste con recordar que hoy la Universidad del Sagrado Corazón, reconocida oficialmente por el Estado italiano, desarrolla una actividad científica de primera fuerza en sus Facultades de Derecho, Filosofía e Historia y Ciencias Sociales y Económicas, a través de sus laboratorios, institutos y de su editorial.

Se cultiva la ciencia con sujeción a

los cánones más rigurosos, pero ello no es obstáculo para que se tengan presentes de un modo constante los problemas del momento y se procure estudiarlos y orientar las soluciones con profundo sentido católico.

En esto la Universidad de Milán es espejo fidelísimo del temperamento de su Magnífico Rector. El P. Gemelli ha dicho alguna vez que no comprende la ciencia por la ciencia, sino la ciencia puesta al servicio de Dios. El P. Gemelli no es un «dilettante»; el P. Gemelli es un apologeta.

Es un apologeta que, como S. Pablo, tuvo también su deslumbramiento y su conversión en el camino arrebatador de Damasco. A. Gemelli, fué en las aulas de Pavia un estudiante inteligentísimo y un socialista de acción. Y fué luego médico expertísimo e irreligioso en el Hospital de San Ambrosio de Milán. Pero hoy, precisamente donde estuvo instalado este Hospital y en donde Agustín Gemelli se convirtió a Dios, se alza un edificio soberbio presidido por una estatua sendente del Sagrado Corazón y regido por un religioso franciscano, el P. Gemelli, con el mismo ímpetu y dinamismo al servicio de la verdad que derrochaba hace unos lustros aquel médico socialista salido de Pavia.

Pero con ser tan admirable la tarea científica, que la Universidad de Milán realiza, su mérito no se detiene ahí. Va sería extremadamente loable la enseñanza de las disciplinas con un sentido profundamente católico. Sería loable, pero no bastante. La Universidad no puede ser meramente informativa, ni siquiera cuando esa información se haga con una inflexible ortodoxia. La Universidad ha de ser necesariamente formativa, educativa. El estudiante ha de salir de las aulas hecho no solo un sabio, sino también un hombre honrado, un católico práctico, un fervoroso patriota. Si no es así, la Universidad no llenará su cometido y seguirá siendo poco más o menos lo que ha sido durante tantos años en España—y esto en el mejor de los casos—: una oficina para expedir títulos a 800 pesetas.

Por eso, el secreto de la eficacia que la Universidad Católica de Milán ha conseguido en su ya larga hijuela, no estriba por completo en la formación, puramente científica. Descansa sobre todo en la formación moral que los estudiantes reciben en ella.

El secreto de la Universidad de Milán, no hay que buscarlo en aquel soberbio edificio con un bellísimo claustro del Bramante; no estriba en el abundantísimo y moderno material científico, ni siquiera en el cuadro de profesores, escogidos entre los más selectos de las Universidades italianas. El secreto—a voces naturalmente—radica en la capilla de la Universidad en donde diariamente Jesús Sacramentado es expuesto a la adoración de profesores, alum-

ACUSAMOS A LA FRANCIA ROJA

No encontramos palabras suficientes para calificar la ayuda criminal que los hombres del Frente Popular francés están prestando a los rojos españoles para prolongar una guerra que tienen perdida desde hace mucho tiempo.

Mucho más elocuentes que nuestras palabras ha de resultar esta nueva y abrumadora relación, precisa y terminante, de los envíos que últimamente han cruzado la frontera francesa, camino de la zona roja.

Esas cifras son una acusación viva que los hombres de la España Nacional cargamos en el deber del Frente Popular francés y que estamos decididos a cobrar cuando cumpla el plazo correspondiente.

Durante la semana comprendida entre los días 17 y 24 de octubre entraron por la frontera de Perthus a la zona roja procedentes de Francia 108 voluntarios. Durante la siguiente, 130 voluntarios más y entre los días 1 y 7 de noviembre la cifra aumentó hasta 1.251. Hacia las mismas fechas atravesaron la montaña por la vía Massenet de Cabrenys Cardius muchos más voluntarios. En la mañana del 27 de octubre llegaron a Port-Bou 5 trenes procedentes de Montauban conduciendo refugiados que habían huido de Gijón, entre ellos unos 4.000 milicianos, y es de notar que la mayoría de ellos iban equipados y armados. De modo análogo ha ocurrido con los suministros por vía terrestre. Durante la semana del 17 al 24 de octubre pasaron por la frontera de Perthus 1.260 bidones de gasolina y 34 chasis marca «Ford». En la semana siguiente y por la misma frontera tuvieron entrada 2.700 bidones de gasolina vacíos, 932.000 litros de gasolina, 9.250 litros de super-carburante, 84 toneladas de placas de acero y 87 camiones y chasis de diferentes marcas. En igual tiempo hallaron acceso a la zona roja por la frontera de Cerbere 1.543 automóviles, camiones y motos de diferentes marcas más 100 toneladas de espino artificial, 20 toneladas de latón, 39 de aluminio y 41 de maquinaria. En la semana primera del presente mes entraron por Perthus 984 toneladas de gasolina y por la de Cerbere 2.312 toneladas de material de guerra más 172 autos y camiones. Se tienen, asimismo, noticias de la salida de los siguientes vapores que partieron del puerto de Marsella con destino a la zona roja entre los días 15 y 22 de octubre: Vapor «Cabo Mayor» con material de guerra, vapores «Martín Esperanza», «Le Caulois» y «Fran» con carga general, y vapor «Seapank» con material de guerra. Con carga semejante partieron el día 18 para Barcelona los buques «España III» y «La Guardia», y el día 19 el vapor «Cala Antio» y el «Scapeak» con material de guerra, y el día 28 el vapor «La Corse» también con material análogo. Por estos mismos días partió, asimismo, de Marsella con cargamento de petróleo para Alicante el vapor «Arlette» que pocos días después volvió a hacer otro viaje con igual carga. El día 3 de noviembre partieron también de Marsella el «Takis» y el «Agua Barbara» los dos con material de guerra y al día siguiente partió el petrolero «Caminero» con carga de gasolina.

Por otra parte, según noticias llegadas de Cataluña a Roma se sabe que nuevos cañones antiaéreos han llegado a Barcelona por el ferrocarril de la frontera francesa.

En las montañas hay nieve, y sobre la nieve hermanos nuestros que necesitan abrigo

nos y amigos de la Universidad que, durante todo el día, mantienen turnos de vela.

El día en que se cerrase la capilla y el Sacramento—Verdad, Camino y Vida—no fuese expuesto a la adoración de los estudiantes no importaría mantener todo el aparato científico, el material bibliográfico y la editorial incansable.

¿No tenían también capilla las Universidades españolas? Pero los goznes de sus puertas están herrumbrosos y chirrían desabridos. Y sin embargo forzoso será suavizarlos para que se abran familiarmente si queremos que la Universidad española vuelva a ser vivero de hombres sabios y prudentes para el gobierno de nuestros reinos.

Es necesario, sí, reintegrar la Teología a la Universidad para que, como pidió Menéndez Pelayo reine sobre todas las demás ciencias y les dé unidad. Pero no será bastante. Con la instrucción religiosa ha de entrar en la Universidad la educación religiosa.

La Universidad española será fecunda, únicamente, cuando la capilla universitaria sea tan familiar a los estudiantes como el aula de Derecho Civil o de Anatomía; cuando sea la cátedra del más alto saber y no una pieza con telarañas, polvo de siglos y goznes que acusan su enfado al tener que dar paso a unos cuantos señores disfrazados con mucetas de colorines y a una turba muy a propósito para seguir siendo huéspedes de la «Casa de la Troya».

ISIDORO MARTÍN.

Es un gran servicio patriótico descubrir a los masones causantes principales de las desdichas de nuestra Patria.

Próxima reunión del Comité de No Intervención

LONDRES.—En los círculos políticos de esta capital se espera para principios de la próxima semana la reunión del Comité de la No Intervención. La fecha de la próxima reunión dependerá del día en que se reciba la contestación de Barcelona respecto a la reciente nota del Comité de la No Intervención.

Se espera que dicha contestación llegue a principio de la próxima semana.

La respuesta enviada por el General Franco al comunicado que le hizo el Comité de No Intervención ha sido distribuida a todas las delegaciones con objeto de que puedan estudiarla antes de la próxima reunión.

Lea usted EL DIARIO DE AVILA

Lágrimas de cocodrilo francés

PARIS.—La Embajada Francesa en Barcelona ha recibido instrucciones para dirigir una protesta contra el Gobierno Republicano Español por la reciente violación de la zona fronteriza francesa llevada a cabo por los aviadores rojos españoles.

El incidente que ha dado motivo a esta protesta ocurrió, cerca de Pau, el 23 de noviembre cuando los aviadores rojos volaron sobre territorio francés proponiéndose llevar a cabo un objetivo en la España nacional. En relación con esto el gobierno ha anunciado también que va a aumentar el número de antiaéreos a lo largo de la frontera.

Sobre la marcha

No será posible iniciar la reconstrucción de España de una manera integral, hasta que la guerra toque a su fin. Pero como el trabajo de reconstrucción es una necesidad urgente, no podemos perder ni un minuto del tiempo que nuestra Patria requiere.

Los medios con que los españoles contamos para rehacer nuestra potencia nacional, van organizándose como una máquina de infinitas piezas y resortes.

Todo este mecanismo debe estar montado, ajustado y listo antes de que la guerra termine, a fin de que pueda ser puesto en marcha en cualquier momento, sin perder tiempo en pruebas y reajustes.

La ordenación triquera, la reorganización del Orden público, el ensanche de los órganos técnicos del Estado y el sano movimiento nervioso de la Agricultura, la Banca y la Industria, responden a la razón patriótica de prepararse para un ritmo y un volumen extraordinarios en futuras empresas reconstruccionistas, grandes como corresponden a un país victorioso y renaciente, fecundo y remozado.

Es como el ajeteo febril de un mundo trabajador en tensión, buscando el puesto de labor correspondiente, preparando las herramientas, y entrenando la musculatura para empezar el trabajo a la primera voz de mando de la Historia.

A la misma razón se ajusta la Orden del 6 de noviembre aparecida en el Boletín Oficial del Estado, a propuesta de la Comisión de Industria, Comercio y Abastos, y en cumplimiento de otra Orden del 8 de octubre referente a los organismos sindicales de Importación.

Es una disposición repleta de sugerencias y augurios.

Por el artículo primero, el Comité Sindical de la industria jabonera constituye el organismo que bajo la dirección del Estado y de acuerdo con las necesidades de la economía nacional, ordena, de modo integral, la importación, transformación, distribución y venta de las materias primas necesarias para la fabricación de jabones, entre las cuales se cuentan los aceites de oliva—borras—, de coco y animales, la sosa y la potasa.

La ordenación no se limita a las materias primas, sino que alcanza a los subproductos de la fabricación, como la oleína, la estearina y la glicerina.

España cuenta con minas potásicas de gran rendimiento, produce en abundancia el aceite de oliva, y cuenta normalmente con grandes posibilidades en la obtención de aceites animales. Cuenta, por tanto, con un filón de materias primas capaz de abastecer el mercado interior, y de aumentar en mucho las exportaciones, con poco que el filón se incremente.

Por otra parte, las aplicaciones de

subproductos como glicerina, estearina y oleína, son infinitas.

Después de significar un índice de cultura, la ordenación de la industria jabonera, representa un paso más en el aprovechamiento de productos nacionales que hasta ayer fueron casi exclusivamente destinados a la exportación en bruto para su transformación industrial en el exterior.

La ordenación de esta industria tiene el valor de su peso económico en la balanza comercial que con su juego importador y exportador, sitúa nuestra potencia económica en relación con los demás países. El jabón, sus materias primas y sus derivados, son a fin de cuentas una de las tantas unidades comerciales que integran la llamada clase VI del Comercio especial; y todas las clases reunidas forman el volumen de unos balances anuales que se traducen fielmente en bienestar y poder, o en angustias, según el déficit o el superavit que alcancen.

De enero a diciembre de 1932, para citar un año relativamente normal, España importaba de Alemania, Noruega, Inglaterra, Francia y otros países de menor comercio en este ramo, aceites animales, purificados o en bruto, por valor de 899.311 pesetas; 122.513 pts en aceites de coco y de palma; 266.515 en jabones ordinarios; y unas 460.000 en jabones de tocador, perfumados, medicinales e industriales. Importaba además, oleína, estearina labrada y sin labrar, potasa y sosa cáustica, por valor de 253.861 pesetas.

El valor de dicho balance está determinado en pesetas oro; por lo que teniendo en cuenta el premio medio del oro en aquel año, la importación de jabones, sus materias primas y los subproductos, costaba a España unos cinco millones de pesetas moneda corriente, de las cuales sólo recobraba 2.670.637 por la exportación de productos de la misma industria. El déficit continuó, con oscilaciones a lo largo de 1933 y 34.

El detalle no podía interesar mucho a las lumbreras de la Democracia enfrascada en sus utopías pavorosas, y en sus francachelas materialistas.

Pero la España nueva sabe muy bien que sacar un déficit comercial equivale muchas veces a secar lágrimas y a inaugurar fuentes de riqueza nueva.

Un incremento en la industria jabonera, o en otra, puede traer una nivelación, en la balanza comercial, un medio más de vida para los trabajadores, obreros o patronos, y una fuerza más para la Nación y su destino. A condición del que el Estado vigile sus ordenaciones.

El Estado, previsor y con una visión clara de lo que podríamos llamar el prólogo de la reconstrucción inte-

Margaritas navarras

Carcastillo, Morentin Lumbier, Cintruénigo, Sesma...
Expresiones militares, latigazos de banderas desplegadas en el viento, destellos de bayonetas Carcastillo, Morentin, Lumbier, Cintruénigo, Sesma...

Margarita de Navarra—¿fué la Navarra francesa o Francia española?— fué la encantadora princesa que de nombres semejantes hizo a su corona gemas... Carcastillo, Morentin, Lumbier, Cintruénigo, Sesma...

De margaritas del campo dicen, y nieves perpétuas, y valientes corazones de corazones de sierras... Y de otra gran Margarita, en los corazones reina de buena parte de España (buena parte y parte buena) Carcastillo, Morentin, Lumbier, Cintruénigo, Sesma...

MANUEL MACHADO.

Los entierros bajo el régimen del Frente Popular

PARIS.—Si un escolar muere los compañeros de clases hacen una suscripción para la corona de flores y van con el maestro al entierro. Una cosa muy triste pero muy buena y piadosa. En Francia, si el entierro es religioso, la concurrencia al entierro está prohibida. Prohibida por el ministro de la Educación Nacional. ¿Es exacto—ha preguntado un diputado en una interpelación en el Congreso— que en virtud de una circular se ha prohibido a los maestros y a los alumnos de las escuelas públicas en ocasión de un entierro de un condiscípulo acompañar los restos mortales a la iglesia? El ministro de la Educación Nacional ha contestado afirmativamente. Hasta este punto ha llegado el ateísmo del Frente Popular.—(USI).

El Estado, previsor y con una visión clara de lo que podríamos llamar el prólogo de la reconstrucción inte-

gral de España liberada por completo, está montando pieza por pieza, decreto tras orden, la máquina de sus posibilidades. Organiza la paz futura desde la guerra presente: sobre la marcha.

Esta labor es una de las glorias de nuestro Movimiento, base de nuestra potencia de mañana, del bienestar nacional, y de nuestro prestigio ante el mundo que nos discute.

N. Esserra.

Tip. y Enc. de Senén Marín.-AVILA

Un manifiesto importante

El duque de Guisa se dirige a los franceses

PARIS.—En toda la Prensa, la de derechas para mostrar su satisfacción, y la de izquierdas para comentarlo, según su punto de vista y de partido, se publicó el martes el manifiesto dirigido a Francia por el duque de Guisa y leído por su hijo, el conde de París, en el Palacio de Bartoloni, en Versoix.

Extractamos los siguientes párrafos:

«La situación económica no mejora, muy lejos de ello; ya lo saben todos. Reformas humanas necesarias y ya realizadas desde hace tiempo en la mayor parte de los Estados monárquicos de Europa, acaban de ser bosquejadas en Francia; pero se ha hecho con tanta timidez y violencia, tan apresurada y superficialmente, que no han resuelto ningún problema ni adormecido ningún mal. No han satisfecho a nadie y, en cambio, han producido un descontento unánime. No tienden más que a arruinar la industria, el comercio, la agricultura; a cerrar las fábricas, a restringir la producción, a matar la exportación, a aumentar la miseria general. En el exterior, la situación es grave».

Luego de afirmar que una dictadura, de derechas, no convendría a los franceses, agrega:

«No queda más que una sola solución normal, natural y conforme al espíritu francés: la Monarquía».

Recuerda, a continuación, que la Monarquía—a pesar de las leyendas—no es tiranía ni tiene las lacras de los otros regímenes, y añade:

«El Rey no es hombre de un partido; independiente en cuanto a ideologías, no toma jamás parte en las luchas que colocan a unos ciudadanos frente a otros».

Hablando de las reformas sociales, afirma:

«Se ha querido hacer creer al pueblo que el advenimiento de la Monarquía comprometería las conquistas populares en el aspecto social.»

«Pero ignoráis, obreros franceses, que después de más de sesenta años de República, nuestro país se halla entre las naciones de menor evolución en cuanto a lo social? La Monarquía aproximará a las clases, asociando a los empleados, los obreros y a los patronos. Todos estarán representados en el cuadro de la profesión».

El Duque de Guisa expone luego, en forma de programa, la reorganización del voto en el plano profesional y familiar, la creación, al lado de asambleas profesionales, asambleas de intereses regionales.

V, por último, dirige un llamamiento a los católicos de Francia, terminando con estas palabras:

«Franceses: Seguro de poder ga-

En El Tiemblo

Acción Católica y Acción Misional

La fiesta que el domingo pasado tuvo lugar en el católico pueblo de El Tiemblo, bien podríamos llamarla fiesta de S. S. Pío XI. El Papa de la A. C. y de las Misiones se le llama al actual Pontífice y esta es la razón por la cual digo que la hermosa fiesta que trato de reseñar podía definirse como suya pues de ambas cosas se compuso.

Fué a un tiempo viaje misional y propaganda de A. C.

No obstante no estar prevenidos, por la incertidumbre de la llegada de los cooperadores a la fiesta, al toque de campana a las dos y media de la tarde, el pueblo entero se congrega en aquella iglesia en la que aún quedan las huellas de las devastaciones de los sin Dios.

Rezado el Santo Rosario sube al púlpito el misionero de tierras de fieles, aquél que es ayuda para el misionero de allá, representado en don Aniceto Gómez, quien da a conocer los trabajos y necesidades del misionero de infieles y enseña a los fieles con su celo misional a sentir una preocupación al mismo tiempo que una responsabilidad al pensar los millones de almas que aún no conocen la Luz, porque no hay entre ellos una de esas lámparas de que nos habla el Evangelio, que se ponen en el candelero a fin de que alumbré a todos los de la casa. También les exhortó a formar en las filas de Acción Católica para que luchando y trabajando todos unidos por extender el reino de Cristo, no puedan ser víctimas como ellos lo habían sido, de la barbarie de los enemigos de Dios.

Entre cánticos misionales fué impuesta la insignia a doscientos nuevos congregados de la Santa Infancia, trasladándose todos a continuación al salón del Ayuntamiento cedido galantemente y con entusiasmo por las dignas autoridades. Allí se ponen a la vista de todos unas proyecciones en las que resalta la hermosa obra llevada a cabo por la Santa Infancia entre infieles, y durante ellas, don Eusebio Domínguez, habla a los pequeños de una manera sencilla, apostólica, haciendo desfilar por sus imaginaciones infantiles toda la gran obra de la Iglesia en los países de infieles.

En el mismo salón, después del desbordamiento del entusiasmo de todos, con vivas a Cristo Rey, a España, a Franco y al Ejército, tiene lugar

rantizar vuestra dicha, estoy decidido a reconquistar el Trono de mis padres. Francia recuperará entonces su misión en el mundo y encontrará la paz, la concordia y la prosperidad, por la unión del pueblo con su defensor tutelar: el Rey».

Suscripción patriótica

Relación nominal de los donativos en metálico entregados en el Gobierno Militar para la suscripción del Ejército Nacional, por los individuos y pueblos que a continuación se expresan:

Pueblo de Cabezas del Pozo

Por una función de teatro representada por los niños de las Escuelas de esta localidad, 85'95 pesetas.

Por la rifa de una toalla, 15'20 pesetas.

Por el importe del Ofertorio de una misa, 44'70 pesetas.

Por el producto obtenido de la representación de la Obra patriótica titulada «España Inmortal», representada por la juventud de esta localidad, 120'75 pesetas.

Por la rifa de un estor, 19'65 pesetas.

Producto obtenido de la rifa de una fotografía del Generalísimo Franco, 41 pesetas.

Pueblo de Pedro Bernardo

Jesús González Martínez, 25 pesetas; varios niños del tercer Grado, 5'15; señor cura párroco, 5; señor cura regente, 5; Domingo Robles Vélez, 5; Diego Díaz Aguilar, 5; Jovita Hernández, 5; Engracia Calvo, 5.

una reunión de jóvenes piadosas que escuchan con ansiedad a la que joven también como ellas vino de Avila para hablarlas de lo que es Acción Católica.

La señorita Josefita Martín, secretaria de la Juventud Femenina de A. C., con su palabra sencilla, pero caldeada por el fuego del Sagrario y el celo por la salvación de sus hermanas, expone como la A. C. no es una cosa nueva, sino que ha existido en todos los tiempos, puesto que desde la fundación de la Iglesia, ha tenido ésta a su lado seglares que la ayudan en su labor de salvar las almas; mas algo hay de moderno en la A. C., su organización, dividida en cuatro grandes ramas con un fin supremo para todas, el mismo fin de la Iglesia.

Las señala después lo específico de su rama, de jóvenes católicas, su formación religiosa, indicando como medio necesario para conseguirla los retiros y actos piadosos, que forman en la piedad, pero en una piedad sólida, verdadera, en esa piedad que consiste en vivir la vida cristiana íntegramente, y su formación intelectual, para poder defender a la Iglesia, mediante el estudio en los círculos de estudio.

Y termina el acto; es hora de partir, pero allá queda como fruto de esta visita la semilla que Dios hará germinar. Unos cuantos niños más en la obra pontificia de la Santa Infancia y un centro nuevo de Juventud Femenina en nuestra Diócesis, que es de esperar llegue a madurar tras los primeros trabajos de plantación.

X.

ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA DE

la señora

Doña Rufina García Huertas

Que falleció en Piedrahita (Avila) el día 24 de noviembre de 1937

A LOS 68 AÑOS DE EDAD

Después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad

D. E. P.

Su afligido esposo don Francisco Sánchez Rodríguez; hermanos, sobrinos y de más familia,

Ruegan a sus amistades se sirvan encomendar su alma a Dios y asistir al novenario de misas que tendrá lugar en la iglesia parroquial de Piedrahita los días 29 y 30 de noviembre y 1, 2, 3, 4, 5, 6 y 7 de diciembre, a las nueve y media de la mañana por lo que les quedarán eternamente agradecidos.



Historia del último Consejo de Ministros del "Gobierno,, rojo

Se ocuparon principalmente de la supresión de las "colas del hambre,, donde se inventan montañas de bulos "nada favorables para la República,,

«No habrá más bulos—dijo Hernández—ni más alteraciones de orden público, ni se consentirá que solamente puedan comer los que disponen de mucho dinero»

BARCELONA.—Aunque merma, por encontrarse algunos cuadrilleros fuera de la capital, ayer por la tarde se reunió la pandilla bolchevique que capitanea el llamado Negrín. El primero en acudir a la reunión, fué Giner de los Ríos, a quien los periodistas preguntaron cómo iban los trabajos en las nuevas obras ferroviarias de enlace con las líneas de la frontera francesa, a lo que el responsable contestó que se las daba gran impulso y pronto estarían terminadas.

Después llegaron juntos los compinches Uribe y Zugazagoitia, y el primero, rehuendo su conversación con los informadores, dijo que no tenía nada que decirles y que lo más importante en estos difíciles momentos era la discreción.

Antes de terminar el «consejo» salió con muchas prisas «don Inda», diciendo que inaplazables e importantísimos trabajos le obligaban a abandonar la reunión sin esperar el final de la misma.

—¿Nos puede usted decir algo?—le preguntaron los periodistas.

—Sí; que se me ha olvidado hablar y que me alegro que así sea, porque después todos son comentarios desagradables. El «ministro» de Instrucción les dará a ustedes referencia de lo tratado cuando termine el «consejo».

Y «don Inda» se alejó presuroso y dando muestras de mal humor. (¿Qué le habría ocurrido dentro?)

Una hora más tarde terminaba la reunión de los rabadanes y el cuadro responsable de la «destrucción pública», Jesús Hernández, dijo a los periodistas que los «ministros» se habían seguido ocupando de ciertos asuntos importantes de carácter internacional y «que la mayor parte del tiempo la habían dedicado a buscar fórmulas que solucionen dificultades originadas como consecuencia de la cuestión de abastecimientos, dificultades que muchas veces se traducen en verdaderos trastornos de orden público perjudiciales para el prestigio de la causa republicana».

En las «colas»—añadió el ex pistolero—se inventan bulos, que fomentados por los elementos fascistas, forman luego enormes montañas de fantasía y embustes nada favorables para la república.

Las dificultades del abastecimiento dan terreno apropiado—dijo—para esos bulos, pero estamos dispuestos a que esto termine y a llegar a la supresión absoluta, sea como sea, de esas colas que, en último caso, no son otra cosa que motivos para alteraciones de orden público y para que se hable más de lo debido; circuns-

tancias de las que sacan buen partido los militantes de la quinta columna.

Se ha acordado un plan de organización y distribución de abastecimientos que esperamos dé buen resultado y decididos a llevarle a la práctica, se crearán tribunales de urgencia que, con mano dura, castiguen como facciosos a quienes realicen ocultaciones, acaparamientos y abusos intolerables en la elevación injustificada de precios.

Esa labor derrotista, añadió, ha de terminar radicalmente, encargándose de ello los responsables de Gobernación y Justicia, a quienes se ha encomendado el asunto. No habrá más bulos, ni más alteraciones de orden público, ni se consentirá que sola-

mente puedan comer los que disponen de mucho dinero. (Palabras textuales).

Dijo después Hernández, que se había acordado suprimir los consejos supremos de Asturias, León, Burgos y Palencia.

Por último los periodistas preguntaron al ex presidiario Hernández si podía darles alguna ampliación referente a los acuerdos tomados con relación a la cuestión internacional, a lo que el responsable contestó que por ahora nada podía manifestarles de tan interesante cuestión, pero que dentro de breves días volvería a reunirse el «consejo» y entonces satisfaría ampliamente su curiosidad acerca de lo que le preguntaban.

Centros Oficiales

Horas de oficina para el público

Ayuntamiento, de 10 a 2; el señor alcalde recibe visitas de 12 a una. Gobierno Civil, de 10 a 2; el señor Gobernador recibe de 11 a 1. Hacienda, de 9 a 2. Banco de España, horas de Caja, de 9 y media a 1 y media. Diputación, de 10 a 2. Palacio Episcopal, de 11 a 2. Obras Públicas, de 10 a 2. Bancos particulares, horas de Caja, de 9 y media a 1 y media. Federación Católica Agraria, de 10 a 1 y media. Gobierno Militar, de 11 a 2. Caja de Recluta, de 10 a 1 y media. Teléfonos, horas de conferencia de 8 a 24 (para los abonados el servicio es permanente). Delegación del Trabajo, de 10 a 1. Inspección de Sanidad, de 11 a 2. Jurados mixtos, de 16 a 18. Cámara de Comercio, de 17 a 20. Cámara de la Propiedad, de 16 a 19. Caja de Previsión Social, de 9 a 2. Sección e Inspección de Primera Enseñanza, de 11 a 1. Jefatura de Industria, de 10 a 1. Audiencia de 10 a 2. Juzgado de Instrucción, de 10 a 2. Juzgado Municipal, de 10 a 1 y media. Instituto Nacional de Segunda enseñanza (Secretaría), de 10 a 1. Normal del Magisterio, de 11 a 1. Escuela de Artes y Oficios (Secretaría), de 19 a 21. Fiscalía de la Vivienda, de 11 a 1 y de 17 a 19. Catastro, de 9 a 2. Sección Agronómica, de 10 a 2. Inspección provincial de Veterinaria, de 11 a 2 y de 17 a 19. Distrito Forestal, de 9 a 2.

SANCHEZ PRIETO
(Médico)

PIEL - VENEREAS - SIFILIS

Sección religiosa

SANTORAL

NOVIEMBRE
28
DOMINGO

1 de Adviento. Santos Rufo, Sóstenes, Papiniano, Mansueto, Valeriano, mártires.

La misa y oficio divino son del domingo 1 de Adviento, con rito semidoble y color morado.

CULTOS

Adviento

S. I. Catedral.—A las nueve y cuarto misa solemne con sermón a cargo del M. I. Sr. D. Eduardo Martínez, canónigo lectoral.

Asociación Patronato de Santa Teresa de Jesús

La Santa.—Fiesta mensual. Por la mañana, a las ocho, misa de Comunión general. Por la tarde, a las cinco y media, exposición de S. D. M., rosario, visita a la Santa, sermón por el R. P. Heliodoro del Niño Jesús, reserva e himno final.

Misas desde las seis a las nueve, cada media hora. La última a las 11.

Desde el primero de diciembre se rezará el Santo Rosario y la Visita a la Virgen del Carmen todos los días a las cinco. Los sábados a continuación la Salve.

Ejercicios de Animas

Real Monasterio de Santo Tomás.—Por la mañana, a las seis y a las ocho, rezo del Santo Rosario por las Animas benditas, especialmente por los difuntos de la guerra, durante la misa, en el altar de Nuestra Señora del Rosario.

Por la tarde, a las cinco, exposición, estación al Santísimo Rosario, ejercicio del mes, reserva. Los cultos se aplican especialmente por los difuntos de la guerra.

San Antonio.—Todos los días, a las cuatro de la tarde, el piadoso ejercicio del mes de Animas con el Rosario de Difuntos, meditación, cánticos, terminando con un responso solemne.

SANTORAL

NOVIEMBRE
29
LUNES

Santos Saturnino, Blas, Demetrio, Filomeno, Parmón, mártires; Iluminada, vg.

La misa y oficio divino son de la Vigilia de San Andrés apóstol, con rito simple y color morado.

CULTOS

San Nicolás de Bari

San Nicolás.—Se celebran las Caminatas de los tres lunes para pedir por el triunfo de nuestro Ejército. Por la mañana, a las ocho y me-

El sport errante y el sport nacional

Es curioso observar en estos momentos, las dos trayectorias del sport en España. En la España de Franco brota un movimiento de organización deportiva basado en sentimientos de continuidad nacional y en el deseo de vigorizar y enaltecer la raza que ha de conducir a través de las generaciones, el nuevo pensamiento y el nuevo estilo. En la España que sucumbe, precisamente por brutal y tenebrosa, el sport se utiliza como un nuevo procedimiento de volatización.

Entre nosotros, la reorganización de la Federación Española de Fútbol, el match España-Portugal ofrecido a nuestros amigos los portugueses como homenaje a las juventudes que siguen a Franco y el intento de crear los organismos más adecuados a la puesta en marcha de un vasto plan de educación física que responda a nuestra jerarquía de nación... En el bando adversario pasaportes. En el bando adversario, la fuga hacia el extranjero por la improvisación de excursiones a Francia, a Méjico, a la Argentina, que sirven para que los que las imaginan salgan del infierno y no vuelvan.

Hace unos días tuve ante mis ojos un periódico de Barcelona en el que no se que Delegación de sport al servicio de la horda, publicaba una nota exigiendo el regreso inmediato de los jugadores de fútbol que habían abandonado el territorio rojo con diversos pretextos deportivos. La nota no podía ser más clara: los que conseguían dejar la frontera de Port-Bou a sus espaldas, no volvían a presentarse ante ella. No volverán tampoco. A muchos de ellos los he visto yo en Behovia, cara a Irún y Fuenterrabía, contemplando la línea de montes de nuestra España con un sentimiento irresistible de nostalgia.

Pasa en el sport español exactamente lo mismo que en cualquier otra disciplina. La España roja dispersa, pulveriza, disuelve... La verdadera España agrupa. Allí es la caza del pasaporte por los sistemas más ingeniosos, para huir. El problema aquí es de escoger, entre los arrependidos que sacrifican su ternera a diario a los pies del vendedor y que piden urgentemente un permiso de repatriación, a los más dignos y a los más españoles.

Mientras los mejores jugadores catalanes de fútbol han tenido que abandonar Barcelona y buscan una comodidad relativa en los clubs de Francia; mientras el equipo vasco anda a la deriva, como una sombra, por todos los mares, bajo la dirección del desopilante señor Irujo, cuya meza había anunciado ya hace docenas de años, en la España Nacional se reconstruye el sport y se busca para él la versión más digna y patriótica.

He aquí algunas consideraciones al margen del match España-Portugal que en honor de nuestros amigos prepara Vigo para el 28 del corriente. J. Miquelarena.

Lotería Patriótica DE ZARAGOZA

SORTEO EXTRAORDINARIO DE NAVIDAD, 10.000 BILLETES A 500 PESETAS, DIVIDIDOS EN VIGESIMOS DE 25 PESETAS.

1.413 PREMIOS

PREMIO MAYOR 1.500.000 pts.

Los premios de este sorteo podrán hacerse efectivos en cualquier Banco de la zona liberada.

dia, misa de Comunión. Por la tarde, a las cuatro y media, exposición menor de S. D. D., estación, rosario, ejercicio del día y reserva.

Ejercicios de Animas

Continúan en Santo Tomás y San Antonio.

Cómo nace una ciudad

Gondar capital de Amara

ADDIS ABEBA.—Hasta hace poco el Gobierno de Amara era un Gobierno sin capital, aunque ésta figuraba ya en los membretes y en los documentos oficiales por los cuales se deducía que la capital de Amara era real era una cosa muy distinta. Metternich hubiera dicho que Gondar era una expresión geográfica.

Un modesto comerciante que quería hacer un viaje de exploración para colocar sus productos en dicha capital había telegrafiado al «alcalde de Gondar» suplicándole de hacerle reservar una habitación en el mejor hotel, posiblemente con baño y vistas sobre el lago Tana. Inmediatamente se le contestó que trajera consigo una tienda de campaña y viveres para quince días.

Ahora en cambio, Gondar empieza a existir en serio: la apertura de la carretera de comunicación con Asmara a través del Tacazzé representa un fuerte e importante avance al proyecto que ya ha entrado en la fase concreta de realización.

El resurgir de Gondar podríamos decir que es un nacimiento de la nada, un nacimiento en un terreno virgen donde durante la buena estación solamente algún raro pastor nómada se quedaba a pastorear su rebaño.

Los límites de la nueva ciudad están ya señalados en la zona que se ha escogido anteriormente, está a una breve distancia del actual poblado en la localidad de Azozó, a una cota de 1.800 metros y en una posición panorámica estupenda respecto al Tana que es visible en toda su magnificencia. Los primeros talleres de constructores y empresarios de obras se extienden en la llanura siguiendo la carretera por Oórgora y van llenándose de instrumentos y materiales que verdaderas columnas de camiones descargan cada día, acumulando toneladas sobre toneladas.

Dentro del próximo año el Gobierno de Amara podrá instalarse en su capital y estará por demás satisfecho porque se lo habrá construido el mismo con sus propios medios, con sus propias fuerzas. La ciudad no estará acabada definitivamente pues para lograr ésto se necesitará más tiempo; sin embargo, el gobernador, las oficinas, los altos mandos y los fun-

cionarios y oficiales de Administración tendrán sus respectivas oficinas confortables y podrán decir adiós para siempre a aquellas tiendas y a aquellas barracas.

S. E. Pizáio Birolí, gobernador de Amara, mantiene hoy su territorio con férrea disciplina y no se le escapa en absoluto de su atención nada de las cosas grandes ni tan sólo de las pequeñas, todo lo contrario halla el tiempo necesario para dedicarse con igual atención también a estas últimas, como por ejemplo sus huertos y la cría experimental de ganado.

El gobernador de Amara ha hecho reunir en los territorios de su mando plantas y simientes de todas las especies, animales domésticos y de corral para destinarlos al consumo, de leche y de trabajo; todo lo que faltaba se lo ha hecho enviar desde Italia y ha organizado de esta manera en un valle entre la vieja y la nueva Gondar, las crías de animales domésticos y de otras clases y los campos de experimentación.

Para hortalizas se ha servido de aquellas que ya cultivaba el consul italiano en Gondar.

Hoy día se pueden admirar los cultivos más variados, es decir desde los tropicales a aquellos de la metrópoli: alcachofas, tomates, apio ensaladas etc. etc. Una perfecta instalación regadía asegura los turnos de la siembra a ritmo continuo, porque aquí la estación es uniforme. La cría y reproducción de animales se hace en establos y recintos apropiados, también estos como la huerta comprenden muchas especies: chuecas espléndidas rodeadas de pollitos, crabs y ovejas de las razas más escogidas etc. etc.

Donde el éxito ha sido estupendo es la cría del tocino; la raza local cruzada con ejemplares colosales y escogidos, importados de Italia, ha dado resultados verdaderamente extraordinarios, tanto por el número como por la calidad, tanto es así que en poquísimos tiempo será posible iniciar en grande escala una industria muy importante de carnes de cerdo. Mientras la cría de animales y los huertos suministran ya la carne fresca y la verdura a los trabajadores estos con actividad crean con rapidez sorprendente la nueva capital de Amara: Gondar.—(USI).

Servicio de automóviles de línea

LINEA DE SEGOVIA.—HOTEL JARDIN

Salida de Avila a las 7	Llegada a Villacastín a las 8
	" a Segovia a las 10
Salida de Segovia a las 16	Llegada a Villacastín a las 18
	" a Avila a las 19

LINEA DE AREVALO.—CASA ENCINAR

Salida de Avila a las 16	Llegada a Arévalo a las 17'30
de Arévalo a las 7'30	" a Avila a las 9'30

LINEA DE PIEDRAHITA Y BARCO.—CASA ENCINAR

Salida de Avila a las 7	Llegada a Piedrahita a las 9
de Piedrahita a las 9'30	" a Barco a las 10'15
de Barco a las 13	" a Piedrahita a las 13'45
de Piedrahita a las 14	" a Avila a las 16

LINEA DE ARENAS.—GRAN HOTEL

Salida de Avila a las 7	Llegada a Arenas 11'30
de Arenas a las 12'30	" a Avila a las 17

Esta línea combina en Arenas con otra que va a Sotillo de la Adrada

LINEA DE VENTA DEL OBISPO.—LA CRIOLLA

Salida de Avila a las 15	Llegada a V. del Obispo 18
de V. del Obispo 7	" a Avila a las 10

LINEA DE AREVALILLO.—GRAN HOTEL

Salida de Avila a las 7	Llegada a Arevalillo a las 10
de Arevalillo a las 11'30	" a Avila a las 14'30

LINEA DE SALAMANCA.—GARAGE (Carretera Nueva)

1.ª salida de Avila a las 8	Llegada Peñaranda a las 9
	Salamanca a las 10'15
1.ª salida de Salamanca a las 7	Llegada Peñaranda a las 8'15
	Avila a las 9'30
2.ª salida de Avila a las 18	Llegada Peñaranda a las 20
	Salamanca a las 21'30
2.ª salida Salamanca a las 15'30	Llegada Peñaranda a las 16'30
	Avila a las 18



También Vd.

necesita tener, lo mismo que el herrero, un cuerpo fuerte, agil y libre de dolores para poder cumplir con sus obligaciones diarias. Al encontrarse abatido le conviene tomar a tiempo 2 tabletas de



Cafiaspirina

EL REMEDIO SOBERANO

AVILA AL DIA

El aguinaldo del soldado

Hoy se han recibido en el Ayuntamiento los siguientes donativos:

Antonio Duque, 6 pesetas; Nemesio Velayos, 5; Isidro Gómez Soto, 100; Francisco Valavazquez, 10; Jesús López Hurtado, 2; Adolfo Medina, 100; Viuda de Medina, 10; José Mayoral, 5; Cayetano Llorente, 1; Francisco Kaiser, 50; Ciriaco González, 10; Eduardo Ortega, 25; Rafael Ortega, 25; Calixto Fournier, 5.

URGE oficial de peluquería, o aprendiz adelantado.

Casa LOPEZ. Caballeros, 1

Circular a los Ayuntamientos

Por la Tesorería de Hacienda se recuerda a los Ayuntamientos la obligación que tienen de remitir a dicha dependencia certificación comprensiva de cuantos ingresos hubiesen sido hechos en arcas municipales.

Lo que piden nuestros soldados

Seis soldados del Regimiento de infantería de San Quintín número 25 nos escriben atenta carta en la que nos manifiestan sus deseos de que se les envíen una máquina fotográfica y seis medallas de la Virgen del Carmen.

En nombre de todos firma la carta Elviro Bachiller, del 8.º batallón 4.ª compañía del citado Regimiento. Si alguna persona desea hacerles el obsequio puede remitirlo a la Plana Mayor de la Unidad, Valladolid, de donde será enviado a su destino.

Acción Católica en Arévalo

Mañana se celebrará en la vecina ciudad de Arévalo un importante acto de propaganda de la Juventud Femenina de Acción Católica, en el que intervendrá la Presidenta nacional, Srta María de Madariaga. Al acto asistirán la Junta Diocesana y representaciones de los centros parroquiales de la comarca.

Importante incendio

En Navas del Marqués se produjo un incendio en la tahona propiedad de Antolín Pérez y Eugenio Barbero. El fuego, que se cree casual, comenzó por la parte alta del edificio donde había almacenada gran cantidad de leña, propagándose después a todo el resto del edificio que quedó destruido por completo. No hubo que lamentar desgracias personales y las pérdidas se calculan en 40.000 pesetas.

Jóven desaparecido

El vecino de Pedro Rodríguez Jesús Hernández se presentó a la Guardia civil manifestando que un hijo suyo llamado Bonifacio de 17 años, había desaparecido de su domicilio. Hasta ahora todas las gestiones hechas para averiguar su paradero han resultado infructuosas.

Lotería Sevillana

Sorteo de Navidad, premio mayor tres millones de pesetas, precio del billete 500 pesetas, décimos a 50. Se sirven billetes por correo. Administración de Loterías, Santa Teresa, 11. Avila.

La Unión y el Fénix Español

Compañía de Seguros Reunidos

Esta gran Compañía Nacional, ha instalado las Oficinas Centrales de su Dirección en el edificio de su propiedad en Valladolid, habiendo cumplido así lo dispuesto en la Orden de la Junta Técnica del Estado, de fecha 1.º de febrero de 1937, según comunicación oficial de dicho organismo del día 13 del mismo mes.

Viene, por lo tanto, funcionando legalmente con absoluta normalidad y continúa aceptando seguros de incendios, Accidentes, Transportes y otros ramos.

Servicio Nacional del Trigo

Jefatura Provincial

AVILA

De gran interés para todos los productores y demás vendedores de trigo

Se pone en conocimiento de todos los tenedores de más de 5.000 kilos de trigo, que deseen venderle al Servicio Nacional, que a partir del día 27 de este mes y hasta el próximo día 7 de diciembre, se admitirán en las Comarcas de Avila y Arévalo, cuantas ofertas deseen hacer todos los tenedores de trigo, para su venta el próximo mes de diciembre.

Los tenedores de trigo que hayan declarado para la venta menos de 5.000 kilos, no tienen necesidad de hacer oferta, sino que continuarán llevando su trigo a los almacenes del Servicio sin otro requisito.

Avila 23 de noviembre de 1937. El año triunfal.—El jefe provincial, Mariano Hinojal.

Saludo a Franco: ¡Arriba España!

CONCURSO UNIDAD ANTIGAS

Se anuncia a concurso la cantina de tropa de esta unidad, así como el aprovechamiento de basuras y sobras de rancho, debiendo pasarse los señores concursantes por la oficina de Mayoría de la misma para ver condiciones, siendo el plazo para entregar pliegos de cinco días a contar de la primera publicación de este anuncio en el periódico.

El importe de los gastos de anuncio serán por cuenta del adjudicado. Avila 25 de noviembre 1937. Segundo Año Triunfal. El capitán mayor, Lupicínio Baena.

Se anuncia a concurso el abastecimiento de carnes frescas y saladas para la tropa de esta Unidad, a partir del próximo mes de diciembre, debiendo remitir los señores concursantes listas de precios al señor Capitán Mayor antes del día 29 del mes actual.

El importe de este anuncio será por cuenta del adjudicado.

Avila 25 de noviembre de 1937. Segundo Año Triunfal.—El capitán mayor, Lupicínio Baena.

Cursillo para enfermeras

Organizado por la Delegación provincial de sanidad de F. E. T. y de las Jons. el próximo día 4 comenzará un cursillo para la obtención del título de Dama Enfermera española de F. E. T. y de las Jons., al cual sólo podrán asistir las afiliadas a la Sección Femenina de la misma.

La matrícula es de 10 pesetas y estará abierta a partir del lunes día 29 en la Delegación provincial de Sanidad de F. E. T. y de las Jons. (cuarte de Falange).

Los detalles y condiciones para asistir al curso los publicaremos el lunes.

Ecos de Sociedad

Médico titular

Ha sido nombrado médico titular interino de Palacios de Goda don José María Ruíz Ayúcar. Reciba nuestra cordial enhorabuena.

Nombramiento

Ha sido nombrado recaudador auxiliar ejecutivo de las zonas de El Barraco, Cebreros y Navas del Marqués don Antonio Losáñez.

Nombramientos militares

Por la superioridad han sido nombrados profesores de la Academia de Avila los capitanes don Salvador Gómez García, don Jesús Durana, don Ramón Díaz Barro y don Alberto Alcalá Galiano, y en comisión el capitán de Caballería don Antonio Manzanedo.

—También se nombra jefe de Sanidad de Avila al que lo era de la División núm. 71, comandante médico don Manuel Noriega Muñoz.

Necrológica

En Piedrahita ha fallecido la distinguida señora doña Rufina García Huertas, que gozaba en la vecina villa de gran predicamento por sus inestimables cualidades personales de trato y prudencia y por la sólida virtud que fué esmalte valioso de su vida.

La muerte de tan honorable dama ha producido general sentimiento en Piedrahita por la honda estimación en que se la tenía; y a su entierro y honras han acompañado gran número de personas de todas las clases sociales, viéndose entre ellas muchos vecinos de Barco de Avila y de toda la comarca del Corneja, testimoniando el duelo sentido en la imponente manifestación formada en ambos actos fúnebres.

El sentimiento de Piedrahita y pueblos circunvecinos se ha expresado ininterrumpidamente al apenado espeso de la finada, don Francisco Sánchez Rodríguez, prestigioso alcalde de Piedrahita, quien por su acertada gestión en este cargo, así como por su seriedad y rectitud en el negocio de Banca, que bajo la razón social «Hijos de Lesmes García» atendió en dicha villa y en el Barco, cuenta con extensas amistades y sinceros aprecio.

Unimos nuestra condolencia a la manifestada a los familiares de la finada, y a todos ellos les testimoniamos nuestro pesar y les deseamos resignación cristiana en la aflicción por que pasan, y pedimos a Dios por el eterno descanso del alma de la difunta señora.

Viajeros

Ayer pasó unas horas en Avila el presidente de la Asamblea Suprema de la Cruz Roja, Excmo. señor conde de Vallellano, acompañado de sus hijas.

Enfermeras de guardia

Enfermeras que tienen que asistir el día 28 de noviembre de ocho de la mañana a dos de la tarde, quinto grupo.

De dos a ocho sexto grupo. Por la noche a las nueve séptimo grupo.

Para el día 29 de noviembre de siete de la mañana a dos de la tarde, octavo grupo.

De dos a ocho, primer grupo. Por la noche, a las nueve, segundo grupo.

BICICLETAS

de las mejores marcas. Diversidad de tipos. Calidad inmejorable. Precios económicos.

EMILIANO TORRES

AUTOEXPOSICION

Carretera Nueva, 15.—Avila

La situación de Valencia ha empeorado enormemente

PERPIÑAN.—Desde que los ministros rojos se marcharon de Valencia para instalarse en Barcelona, ha empeorado extraordinariamente la situación de la que, durante once meses, ha sido capital del Gobierno rojo. La comida hoy día es escasisima pues se carece de todo, incluso de arroz.

Los milicianos han introducido la inmoralidad en los usos de la vida corriente, por lo que las mujeres procuran no salir a la calle, y cuando lo hacen es únicamente para acudir a alguna cola.

La población valenciana ha perdido por completo la serenidad a consecuencia de la inseguridad que existe en Valencia, tanto por aire como por mar. Después de la salida de Negrín y de sus compañeros han sido extremadas las medidas de orden público, hasta el extremo de suprimir el uso de receptores de radio y formar grupos en la calle con lo cual se quiere evitar la mayor desmoralización de los valencianos.

Mañana se jugará el partido Portugal-España

Será radiado a toda España

VIGO.—Reina extraordinaria animación con motivo del partido de mañana entre el equipo nacional lusitano y el español. Ante las facilidades dadas por las autoridades españolas han llegado a esta ciudad cerca de diez mil aficionados portugueses acompañando a su equipo.

El equipo español aún no está ultimado pues se duda si jugarán Goroostiza y Elicegui.

En vista de la expectación que reina en toda la España nacional por este primer match de nuestro nuevo régimen, el partido será retransmitido a toda España, haciendo de locutor el conocido periodista deportivo Jacinto Miquelarena. El partido comenzará a las dos y media de la tarde.

¡La peseta roja a 0'29 francos!

BAYONA.—En el día de ayer la cotización de la peseta roja tuvo un descenso que supera a todos los anteriores. En la bolsa negra se presentaron grandes cantidades de papel procedentes de Barcelona que se pagaron a 29 a 30 céntimos de franco por peseta.

La cantidad de moneda que se ofrece para el cambio va en aumento cada día pues los rojos quieren sacar el mejor partido antes de que llegue la catástrofe que consideran ya inminente. Por este motivo el descenso de la cotización se acentuará seguramente en los días próximos.—(LOGOS).

Requisitoria

Cortazar Casado Hipólito, (a) Calambres, natural y vecino de El Arrenal (Avila) estado soltero, de 22 años de edad, hijo de Mariano y de Emilia, sin que consten más datos, procesado por el supuesto delito de asesinato, comparecerá en el término de cinco días, ante el capitán Juez Instructor Eventual de Plaza don Juan Noaín García, en el Gobierno Militar donde tiene establecida su oficina dicho Juzgado bajo el apereamiento de ser declarado rebelde y para serle los perjuicios consiguientes si no lo verificase en el plazo señalado a partir de la fecha de la publicación de esta requisitoria.

Avila 27 de noviembre de 1937. II Año Triunfal.—El capitán Juez Instructor, Juan Noaín García.

Temperaturas de hoy

Máxima, 10'6 Mínima, 1'4.

Hacia la total normalidad de nuestras relaciones con Inglaterra

Declaraciones del Duque de Alba

LONDRES.—El Duque de Alba, agente diplomático de la España nacional en Londres, ha concedido una entrevista a un representante de la Agencia Reuter, y ha hecho las siguientes declaraciones:

—La España nacional comprende la mayor parte de España y es en el único territorio de la Península en que reinan el orden y el derecho. Lo único que ha variado es el hecho de que el obrero se encuentra ahora en una posición mucho más elevada y segura. Por lo demás nosotros seguiremos desarrollando nuestra vida comercial como antes, lo cual quiere decir que necesitamos mercados para nuestros productos y que, por consiguiente, Gran Bretaña habrá de ocupar también, como antes, lugar

SE NECESITA persona apta desempeñar el cargo de Agente ejecutivo de contribución en la Zona de Pedro Bernardo.

El Recaudador, Anselmo Sánchez.

[Vecindario de Avila España, nuestra Patria, nos pide hoy, por necesidad, cuanto chatarra podamos reunir. Si nuestra madre nos pidiera pan, padeciendo hambre, o agua, padeciendo sed ¿podríamos negarnos?

¡Entregar todos vuestros metales inútiles! ¡Hasta el último clavo!

Si por su peso o cantidad, no podéis vosotros mismos transportarla al depósito (Carretera de la Estación, contiguo a las obras del nuevo Gobierno Civil), avisar al domicilio de la Comisión, Plaza del Teniente Arévalo, núm. 3 principal, que os la enviará a recoger.

AVISO

Se pone en conocimiento de los señores proveedores del Arma de Aviación, que del 1 al 15 de diciembre y de once a una, deberán presentarse en la Pagaduría Central de dicha arma. (Calle San Juan de la Cruz núm. 22), con todas las facturas que tengan pendientes de cobro.

Avila, 26 de noviembre de 1937. II Año Triunfal.—El Capitán de Intendencia, P. O. José Bueso.

V. O. T. de Santo Domingo

Mañana a las ocho de la misma se celebrará en el Monasterio de Santo Tomás misa de comunión para la V. O. T. de Santo Domingo. Por la tarde a las cuatro y media plática por el R. P. director, y ejercicio de las ánimas.

A continuación de los cultos celebrarán Junta las hermanas de la O. T.

en nuestro comercio exterior. Yo soy quien está ahora encargado de hacer las gestiones necesarias a este respecto. La mayor parte de los productos minerales y gran parte también de toda la industria pesada de España, están en manos de los nacionales, lo cual ha de tener en cuenta Inglaterra, dado su interés por nuestros minerales.

En las provincias del Norte se ha vuelto a trabajar con normalidad en las minas y pronto volverán a dar su máximo rendimiento. La producción actual sobrepasa ya a la de hace seis años, y en verdad puede decirse que el problema que ha de solucionar la España nacional, es más un problema de superproducción que el de falta de producción. Por otra parte la España nacional necesita carbón, algodón y productos de lana, de lo cual podrá proveernos Inglaterra, y yo estoy aquí para fomentar esta «recíproca inversión».

Muchos españoles de la España nacional estaban sumamente extrañados de que haya tardado tanto en llegar a una inteligencia con Inglaterra.

Por lo demás, de todos es conocido el hecho de que en la España roja ha desaparecido por completo todo vestigio de vida religiosa, mientras que en el territorio de la España nacional, son respetadas todas las religiones. Pero pronto habrá sido vencida la terrible agresión hecha a nuestros derechos, nuestra libertad y nuestra religión, y entonces podrán volver a restablecerse relaciones normales entre España e Inglaterra.

La España del General Franco se declarará a favor de la paz, pues su único enemigo es el comunismo.

Cordialidad hispano-inglesa

PALMA DE MALLORCA.—Invitados por el comandante del crucero inglés «Londón» han comido a bordo de dicho buque, que se encuentra anclado en esta bahía, el comandante del «Balears», general Cánovas, el gobernador civil señor Fons, y el jefe del Estado Mayor de la Comandancia. A la comida asistieron además el comandante del crucero italiano «Diaz» y el cónsul inglés. La comida se realizó en un ambiente de alta cordialidad y se brindó por la prosperidad de las respectivas naciones.

BOCA Y DIENTES

ORIVE

Médico Odontólogo

Zendrera, 4

Consulta de 11 a 1 y de 5 a 9

LUIS BENITO MARTIN

GESTOR DE NEGOCIOS

Plaza de Santa Teresa, 5

AVILA



LA SEÑORA

Doña Filomena López Sacristán

HA FALLECIDO EN EL DIA DE AYER

A LOS 60 AÑOS DE EDAD

DESPUES DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENDICION DE SU SANTIDAD

D. E. P.

Su afligido esposo D. Germán Iglesias Boular (guardia civil retirado, Portero del Hospital de Sangre de las Nieves); madre doña María Sacristán Bermejo; hermanos don Clemente (Brigada de la Guardia Civil), don Otilio (ausentes), don Florencio y doña Magdalena; hermanos políticos don Manuel Martín, don Ignacio Gallardo, doña Pilar Plaza y don Bernardino Villanueva; tíos, primos, sobrinos y demás familia,

Suplican a sus amistades se sirvan encomendar su alma a Dios y asistir a la misa de entierro que se celebrará el lunes, 29, a las nueve en la iglesia de San Pedro, quedándoles muy agradecidos.

Avila 27 noviembre 1937.

La misa de San Lázaro se celebrará el día 30, a las 9 en dicha iglesia. El entierro ha tenido lugar a las cuatro de la tarde del día de hoy. Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.